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Niederschrift 
über die 

Sitzung der Gemeindevertretung Breitenfelde 
 
Sitzungstermin: Montag, 24.06.2024 
Raum, Ort: Feuerwehrgerätehaus Breitenfelde, Bergkoppel 1, 23881 Breitenfelde 
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
Sitzungsende:  21:28 Uhr 
 
 
Anwesend Bemerkung 
 
Vorsitz 
 

Anne Fröhlich   
   
 

Mitglieder 
 

Hinnerk Bruhn   
Marc Aue   
Alfred Albrecht   
Andy August   
Riccarda Gawenda   
Dirk Hack   
Sven Köhn   
Manfred Mai   
Volker Molitor   
Michael Peters   
Jörg Petri   
Rüdiger von Treuenfels   
   
 

Verwaltung 
 

Maren Kramer   
   
 
 

 
 
Gäste:  
 
[Ende Anwesenheitsliste] 
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Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 

  Vorlage 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristge-

rechten Einladung und der Beschlussfähigkeit 
 

 

2 Anträge zur Tagesordnung 
 

 

2.1 Aufnahme des Tagesordnungspunktes "Erneuerung Be-
leuchtungskabel B207" 
 

 

2.2 Aufnahme des Tagesordnungspunktes "Datenübermittlung 
der Meldebehörde an die Bürgermeisterin auf Ersuchen" 
 

 

2.3 Verweisung des Tagesordnungspunktes "Beratung und 
Beschlussfassung zur Spielstraße zwischen dem Grünen 
Weg und dem Ortausgang Richtung Alt-Mölln" in den Bau-
ausschuss 
 

 

2.4 Verschiebung des Tagesordnungspunktes "Förderung 
Dorfgemeinschafts- und Feuerwehrhaus" 
 

 

3 Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit 
 

 

4 Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 
23.04.2024 
 

 

5 Bericht des Bürgermeisters 
 

 

6 Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 

 

7 Einwohnerfragestunde 
 

 

8 Anträge der BfB Fraktion 
 

 

8.1 Beratung und Beschlussfassung zur Planung eines neuen 
Sportplatzes am Standort "Knüllen" 
 

 

8.2 Beratung und Beschlussfassung zur Sanierung der Brücke 
über den Priesterbach am Rosengartenweg 
 

 

8.3 Beratung und Beschlussfassung über die Planung und In-
stallation von Park & Ride Parkplätzen 
 

 

9 Förderung Dorfgemeinschafts- und Feuerwehrhaus 
 

VO/04/2024/066 

10 Erneuerung Beleuchtungskabel B207 
 

 

11 Datenübermittlung der Meldebehörde an die Bürgermeiste-
rin auf Ersuchen 
 

 

12 Anfragen und Verschiedenes 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 
1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
      

 
Bürgermeisterin Anne Fröhlich eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

 
 

 
 

 
 
2  Anträge zur Tagesordnung 

      
 
Es werden folgende Anträge zur Tagesordnung gestellt.  
 
 

 
 

 
 

 
 
2.1  Aufnahme des Tagesordnungspunktes "Erneuerung Beleuchtungskabel 

B207" 
      

 
Bürgermeisterin Anne Fröhlich stellt den Antrag, die Tagesordnung um den Tagesordnungs-
punkt „Erneuerung Beleuchtungskabel B207" zu erweitern. 
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Breitenfelde beschließt, die Tagesordnung um den Tagesord-
nungspunkt „Erneuerung Beleuchtungskabel B207" zu erweitern. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 13 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 0 
 
 

 
 
2.2  Aufnahme des Tagesordnungspunktes "Datenübermittlung der Meldebehörde 

an die Bürgermeisterin auf Ersuchen" 
      

 
Bürgermeisterin Anne Fröhlich stellt den Antrag, die Tagesordnung um den Tagesordnungs-
punkt „Datenübermittlung der Meldebehörde auf die Bürgermeisterin auf Ersuchen" erwei-
tern. 
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Breitenfelde beschließt, die Tagesordnung um den Tagesord-
nungspunkt " Datenübermittlung der Meldebehörde auf die Bürgermeisterin auf Ersuchen“ zu 
erweitern. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 13 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 0 
 
 



 

Sitzung der Gemeindevertretung Breitenfelde vom 24.06.2024 4/10 

 
 
2.3  Verweisung des Tagesordnungspunktes "Beratung und Beschlussfassung 

zur Spielstraße zwischen dem Grünen Weg und dem Ortausgang Richtung Alt-
Mölln" in den Bauausschuss 
      

 
Gemeindevertreter Andy August stellt den Antrag, den Antrag der BfB „Beratung und Be-
schlussfassung zur Spielstraße zwischen dem Grünen Weg und dem Ortausgang Richtung 
Alt-Mölln“ in den Bauausschuss zu verweisen.  
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Antrag der BfB „Beratung und Beschlussfassung 
zur Spielstraße zwischen dem Grünen Weg und dem Ortausgang Richtung Alt-Mölln“ auf 
Wunsch der BfB in den Bauausschuss zu verweisen.  
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 6 
Nein-Stimmen: 5 
Enthaltungen: 2 
 
 

 
 
2.4  Verschiebung des Tagesordnungspunktes "Förderung Dorfgemeinschafts- 

und Feuerwehrhaus" 
      

 
Gemeindevertreter Sven Köhn stellt den Antrag, den Tagesordnungspunkt „Förderung Dorf-
gemeinschafts- und Feuerwehrhaus“ hinter den Tagesordnungspunkt „Anträge der BfB“ zu 
verschieben.  
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Breitenfelde beschließt, den Tagesordnungspunkt „Förderung Dorf-
gemeinschafts- und Feuerwehrhaus“ hinter den Tagesordnungspunkt „Anträge der BfB“ zu 
verschieben. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 2 
 
 

 
 
3  Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit 

      
 
Es werden alle Tagesordnungspunkte in öffentlicher Sitzung beraten, es muss kein Be-
schluss über den Ausschluss der Öffentlichkeit gefasst werden.  
 
 

 
 

 
 

 
 
4  Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 23.04.2024 

      
 
Die Niederschrift vom 23.04.2024 liegt der Gemeindevertretung noch nicht vor. Es ist zu prü-
fen, ob die Niederschrift vom 14.02.2024 bereits genehmigt wurde, ggf. sind in der nächsten 
Sitzung beide Niederschriften zu genehmigen.  
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5  Bericht des Bürgermeisters 

      
 
Bürgermeisterin Anne Fröhlich berichtet: 
 
Am 4. Mai war ich bei der Jahreshauptversammlung der AWO, die jetzt mit der Möllner AWO 
zusammen sind, die Sitzung hat aber trotzdem in Breitenfelde stattgefunden. 
 
Am 14 Mai war eine Allris Schulung, alle Mitglieder des Amtsausschusses und deren Vertre-
ter haben inzwischen eine iPad und wurden geschult. 
 
Am 16. Mai hat der Schul- und Sportausschuss getagt,  
-Neben den Berichten der Schulleitung und BOGA Leitung haben wir über die Planung der 
Hallenbelegung gesprochen, Problem war im Vorwege, das es nicht einfach war da jemand 
zuständiges zu finden, jetzt wird es über die Verwaltung organisiert 
 
Die Mittagsverpflegung der Schule soll in Zukunft über ein Portal laufen, die Eltern melden 
das Essen an und zahlen auch über das Portal, der Aufwand der Verwaltung und Schule 
wird dann hoffentlich geringer sein. 
 
Am 22. Mai hatten wir eine Einwohnerversammlung, viele Gemeindevertreter waren auch 
anwesend, zwei Vorträge hatten wir, Herr Esling hat die Planung des Rosengartenweges 
vorgestellt und Herr Weidlich von Procom hat uns die Möglichkeiten für Photovoltaik in der 
Gemeinde aufgezeigt. Es gab eine rege Diskussion und zum Ende der Veranstaltung durften 
noch Fragen gestellt werden, auch davon wurde Gebrauch gemacht. 
 
Am 23.Mai waren Hinnerk Bruhn und ich beim Landrat, mit bei dem Termin waren die untere 
Naturschutzbehörde mit drei Mitarbeitern und eine Mitarbeiterin der Planungsabteilung sowie 
Herr Kuhmann und natürlich der Landrat. 
Es wurden Argumente ausgetauscht, warum bei der ersten Auslegung des B-Planes für den 
Sportplatz keine Stellungnahme von der UNB eingebracht wurde. 
Die Planungsabteilung wartet auch noch auf die Alternativenprüfung bzw. auf deren Überar-
beitung. Alles weitere Erfahren wir dann in der nächsten Beteiligungsstufe. 
 
Am 24. Mai war Amtspokalschießen, als Amt haben wir dort mit 4 Bürgermeistern teilge-
nommen, es wäre bestimmt auch ganz nett, wenn wir m nächsten Jahr auch mal als Ge-
meindevertretung teilnehmen würden. 
 
Am 28. Mai war ich bei der Schulkonferenz zurzeit sind 259 Schüler in der Schule 74 gehen 
in die Weiterbildenden Schulen und 65 Schulanfänger wird es geben. Die beweglichen Feri-
entage wurden abgestimmt, und die schule hat überlegt eine Kapazitäten grenze einzu-
führen, da auch viele Kinder, die nicht aus unserm Amt kommen dort gerne eingeschult wer-
den wollen. 
 
Zwischendrin haben wir als Amt immer wieder Immobilienbesichtigt um diese zu Kaufen oder 
gerne auch zu mieten 
 
Die Sirenen des Katastrophenschutzes wurden in Breitenfelde aufgestellt, an zwei der vier 
Standorte gibt es Protest gegen die Sirenen, da diese gem. der Meinung der Anwohner den 
Kaufpreis der Häuser mindert. 
 
Am 9. Mai war die Europawahl, unser bewährtes Wahlhelfer Team  hat die Wahl wieder in 
aller Ruhe durchgeführt. 
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In der Dorfstraße wurden die Gehwege vor zwei Einfahrten erneuert, in diesen Bereichen 
war der Gehweg sehr kaputt und die Stolpergefahr dadurch groß, außerdem habe ich den 
Stubben der Kastanie abfräsen lassen und dort Pflastern lassen, damit auch dort die Stol-
pergefahr gebannt ist. 
 
Wie in den letzten Jahren haben wir auch wieder das Bankettenfräsen in Auftrag gegeben, 
die Fa. Ist seit heute dabei ab dem Knüllen die Banketten zu fräsen. 
 
Seit der letzten GV waren auch wieder runde hohe Geburtstage, aber es waren nicht so vie-
le. 
 
Letzte Woche war eine Amtsausschusssitzung, wir haben einen Nachtragshaushalt be-
schlossen, es ging auch um die Immobilien für Geflüchtete und um Personalangelegenhei-
ten, das Amt möchte auch einen Mitarbeiter für einen halben Tag einstellen, und nun werden 
wir dann einen Mitarbeiter für ganztags suchen, halb bei der Gemeinde halb bei dem Amt 
Außerdem sollen die Stellen in der Verwaltung im Team bewertet werden, um zu schauen, 
ob wir mehr Mitarbeiter benötigen. 
 
Der Auftrag für die Statik der Brücke im Verlauf des Rosengartenweges ist inzwischen erteilt, 
der Statiker wird dies voraussichtlich Ende Juli Rechnen; Außerdem habe ich noch mit Fa. 
Draeger gesprochen, die auch Brückensanierungen machen, als komplette Leistung, in der 
nächsten Woche treffe ich mich mit Herrn Draeger vor Ort. 
 
 

 
 

 
 

 
 
6  Bericht der Ausschussvorsitzenden 

      
 
Finanzausschuss: 
Gemeindevertreter Jörg Petri teilt mit, dass ursprünglich am 17.06.2024 eine Sitzung des 
Finanzausschusses stattfinden sollte. Am 27.06.2024 wird eine Arbeitsgruppensitzung für die 
Mittelanmeldung 2025 stattfinden.  
 
Bauausschuss: 
Gemeindevertreter Dirk Hack berichtet aus der Sitzung vom 13.05.2024. Dort wurden die 
Themen: kommunale Wärmeplanung/Energiekonzept und das Solarfreiflächenkonzept be-
sprochen. Weitere Themen waren die Regenwassersituation und insbesondere der geplante 
Gehweg „Am Knüllen“. 
 
Dorfgemeinschaftsausschuss: 
Gemeindevertreterin Riccarda Gawenda berichtet von der Planung des Kinderfestes, das am 
31.08.2024 stattfinden wird.  
Die Fahrt zur Premierenaufführung der Karl-May-Festspiele musste aufgrund der geringen 
Anmeldezahlen abgesagt werden. 
Am 02.06.2024 hat der Flohmarkt stattgefunden, er war sehr gut besucht.  
Am 01.07.2024 findet die nächste Sitzung des Dorfgemeinschaftsausschusses statt.  
 
 

 
 

 
 

 
 
7  Einwohnerfragestunde 

      
 

1.  Eine Einwohnerin teilt mit, dass die Hecke an der Ecke Kuckucksred-
der/Herrenstraße im Kurvenbereich zurückgeschnitten werden muss, die Kinder wei-
chen bereits auf die Straße aus. Die Einwohnerin hat die Eigentümer bereits auf-
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merksam gemacht, er erfolgt jedoch keine Reaktion. Es wird darum gebeten, dass 
sich der Sache angenommen wird.  
 

2. Ein Einwohner fragt nach dem Sachstand zur Bank in Neuenlande. Bürgermeisterin 
Anne Fröhlich teilt mit, dass es aktuell keinen neuen Sachstand gibt, die Bank ist je-
doch nicht in Vergessenheit geraten.  
 

3. Ein Einwohner teilt mit, dass die Rabatten und Bordsteine im Ort teilweise sehr unge-
pflegt sind und dass das nicht schön für das Ortsbild ist.  
 

4. Ein Einwohner fragt nach der Radwegeplanung des Landes Schleswig-Holstein und 
ob es neue Radwege im Amtsgebiet in der Landesplanung gibt.  
Die Frage wird an die Verwaltung zur Beantwortung weitergegeben. 
 

5. Ein Einwohner fragt nach dem vor ca. 2 Jahren abgestellten „Alfa Romeo“ am „Wat-
telsberg“ Bürgermeisterin Fröhlich ist hier mit dem Ordnungsamt im Austausch. 

 
 

 
 

 
 

 
 
8  Anträge der BfB Fraktion 

      
 
Die Anträge der BfB liegen der Gemeindevertretung vor. 
 
 

 
 

 
 

 
 
8.1  Beratung und Beschlussfassung zur Planung eines neuen Sportplatzes am 

Standort "Knüllen" 
      

 
Es findet ein angeregter Informationsaustausch in der Gemeindevertretung zu dem Antrag 
der BfB statt. Gemeindevertreter Hinnerk Bruhn berichtet aus seiner Sicht von dem Termin 
beim Landrat am 23.05.2024. 
Gemeindevertreter Alfred Abrecht bitte um Sitzungsunterbrechung.  
 
Die Sitzung wird von 20:13 Uhr bis 20:16 Uhr unterbrochen.  
 
Gemeindevertreter Alfred Albrecht teilt mit, dass Antrag der BfB Fraktion zugunsten des 
Sportvereins zurückgezogen wird.  
 
 

 
 

 
 

Anlage 1 240604 Antrag Beschlussfassung BfB_Verlegung neuer Sportplatz 
 
 

 
 
8.2  Beratung und Beschlussfassung zur Sanierung der Brücke über den Priester-

bach am Rosengartenweg 
      

 
Nach eingehender Diskussion ist man einmütig der Auffassung, dass es sich hier um die 
Brücke eines gemeindlichen, landwirtschaftlichen Weges handelt, der für die Landwirte not-
wendig ist und durch die Gemeinde Instand gesetzt werden muss. Aktuell wird die Statik er-
stellt und es wird einen Ortstermin mit der Firma Draeger zur Brückensanierung geben. Die 
BfB Fraktion verzichtet auf eine Beschlussfassung zu ihrem Antrag, da eine Auftragsertei-
lung den Beschluss der Gemeindevertretung voraussetzt.  
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Laut Beschluss der Gemeindevertretung vom 17.10.2024 unter TOP 5 Genehmigung der 
Niederschrift der Sitzung vom 24.06.2024 wird wie folgt eingefügt: 
„Für PKW erfolgt eine Durchfahrtbeschränkung.“ 
 
 

 
 

 
 

Anlage 1 240604 Antrag Beschlussfassung BfB_Brücke Prieserbach 
 
 

 
 
8.3  Beratung und Beschlussfassung über die Planung und Installation von Park & 

Ride Parkplätzen 
     geändert beschlossen 

 
Gemeindevertreter Hinnerk Bruhn erläutert, dass selbstverständlich keine Beschlussfassung 
durch die Gemeindevertretung zur Planung und Installation von Park & Ride Parkplätzen 
erfolgen kann, es wird jedoch gebeten, das Anliegen an den Amtsausschuss weiterzutragen. 
Gemeindevertreter Jörg Petri bittet um Berücksichtigung der e-Bike Ladestation.  
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Breitenfelde beantragt beim Amt Breitenfelde, auf dem Grundstück 
vom Amtsgebäude Breitenfelde, Parkplätze als Park & Ride Parkplätze auszuweisen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 2 
 
 

Anlage 1 240604 Antrag Beschlussfassung BfB_PR 
 
 

 
 
9  Förderung Dorfgemeinschafts- und Feuerwehrhaus 

VO/04/2024/066     geändert beschlossen 
 
Die Beschlussvorlage liegt allen Gemeindevertretern vor.  
Nach einer kritischen Betrachtung der aktuellen Situation kommt die Gemeindevertretung zu 
einem Konsens.  
 

Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, den TGA Planer für den Bau des Dorfgemeinschafts- 
und Feuerwehrhauses kurzfristig auszuschreiben. Die Gemeindevertretung wird sich in der 
Zwischenzeit intensiv um die Prüfung der benötigten Haushaltsmittel bemühen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 13 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 0 
 
 

 
 
10  Erneuerung Beleuchtungskabel B207 

      
 
Bürgermeisterin Anne Fröhlich verliest den Vergabevorschlag: 
 
Es wurden insgesamt 6 Unternehmen zur Angebotsabgabe aufgefordert. Zur Submission am 
13.06.2024, 14:00 Uhr lagen insgesamt nur 2 Angebote der angeschriebenen Bieter vor. 
Firma 1 mit einer Brutto-Angebotssumme in Höhe von 94.789,09 € und Firma 2 mit einer 
Brutto-Angebotssumme in Höhe von 99.448,60 €. 
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Das Preisniveau der beiden Firmen differiert relativ hoch gegenüber der Kostenberechnung 
mit knapp 16% bzw. 22%. Die im Rahmen der Kostenberechnung dargelegten Preise ent-
sprechen Mittelpreisen aus vergleichbaren Bauleistungen Ende letzten Jahres.  
 
Die angebotenen, tlw. Hohen Preise sind als auskömmlich einzustufen. Das Preisniveau be-
findet sich in einem gehobenen Bereich – die Leistung ist koordinierungsintensiv und auf-
grund der Lage entlang der Bundesstraße auch ungünstig.  
 
Das beauftragte Ingenieurbüro schlägt vor, den Auftrag zur Ausführung der der Bauleistun-
gen an die Firma 1 zu vergeben.  
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, dem Vergabevorschlag des Ingenieurbüros zu folgen 
den Auftrag an die Firma 1 zu vergeben.  
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 13 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 0 
 
 

 
 
11  Datenübermittlung der Meldebehörde an die Bürgermeisterin auf Ersuchen 

      
 
In der Sitzung der Gemeindevertretung Breitenfelde am 14.12.2022 wurde bereits ein Be-
schluss hierüber gefasst. In der Praxis hat sich nun herausgestellt, dass mit den damals be-
schlossenen Datumsangaben nicht alle Kinder, die am Kinderfest teilnehmen sollen, einge-
laden werden können. Eine Neufassung des Beschlusses ist somit wichtig, damit kurzfristig 
auch alle Kinder eingeladen werden können, die in diesem Jahr das 3. und 13. Lebensjahr 
vollenden. 
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Breitenfelde beschließt, dass für den jährlich stattfindenden Kaffee 
und die Seniorenausfahrt die Daten für alle Personen, die im Jahr der Veranstaltung das 
65.Lebensjahr vollenden bzw. vollendet haben, beim Melderegister abgefragt werden.   
Für das jährlich stattfindende Kinderfest der Gemeinde Breitenfelde werden beim Meldere-
gister die Daten aller Kinder zwischen 3 und 13 Jahren abgefragt. Für die Start- und End-
jahrgänge werden die Kinder abgefragt, die im laufenden Jahr der Abfrage das 3. und 13. 
Lebensjahr vollendet haben und vollenden werden.  
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 13 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 0 
 
 

 
 
12  Anfragen und Verschiedenes 

      
 
 

1. Bürgermeisterin Anne Fröhlich berichtet über die Zuweisungen des Landes an die 
Kreise und Gemeinden für Investitionen in den Radverkehr. Die Gemeinde Breiten-
felde erhält eine Fördersumme in Höhe von 5.655,23 €. Die Fördersumme berechnet 
sich anhand der Einwohner. Im Verwaltungsausschuss ist die Idee eingebracht wor-
den, dass die Schulumlagepflichtigen Gemeinden an der Grundschule Breitenfelde 
einen überdachten Fahrradunterstand errichten könnten. Die Maßnahme muss auch 
in 2024 noch umgesetzt werden. Die Gemeindevertretung ist einmütig der Auffas-
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sung, dass der Anteil der Gemeinde in dieses Projekt fließen sollte, da es an dem 
Standort auch vielen Breitenfelder:innen zugutekommt.  
 

2. Gemeindevertreter Volker Molitor erinnert an die Überprüfung der Doppelfunktion von 
Bürgermeisterin Anne Fröhlich beim Bau des Feuerwehrgerätehauses 
 

3. Bürgermeisterin Anne Fröhlich richtet sich an den Sportverein und bittet um Überle-
gung, ob bei dem neuen Sportplatz Rasen oder Kunstrasen gewünscht ist, diese In-
formation wird im B-Plan festgeschrieben. Herr Oden vom Sportverein teilt mit, dass 
ein Kunstrasenplatz gut wäre um den Spielbetrieb auch bei schlechtem Wetter auf-
recht erhalten zu können, weiterhin war es ausdrücklich der Wunsch einen Rasen-
platz zu erhalten. 
 

4. Gemeindevertreter Andy August erfragt den Stand der Poller an der Bundess-
traße/Ecke Dorfstraße beim Restaurant „Hermes“ Bürgermeisterin Anne Fröhlich teilt 
mit, dass dieses Thema im Bauausschuss beraten werden sollte.  
 

5. Gemeindevertreter Jörg Petri bittet für die nächste Sitzung der Gemeindevertretung 
um Aufnahme der Tagesordnungspunkte „Richtlinie der Gemeinde Breitenfelde zur 
Förderung von PV-Anlagen“ und „WLAN im Amtsgebäude“. 

 
 
Bürgermeisterin Fröhlich schließt die Sitzung um 21:28 Uhr. 
 
 

 
 

 
 
 

 
Ende des Protokolls 

 
Vorsitz: 
 
 
 

Protokollführung: 
 
 
 

Anne Fröhlich 
Bürgermeisterin 

Maren Kramer 
Protokollführerin 

 
[Dokumentende] 
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